

通山县南林桥镇石门村：“美容养颜”有妙招

本报讯 记者宋文虎、通讯员杨清报道:10日,沿着旅游扶贫公路进入通山县南林桥镇石门村,黝黑的柏油路联家串户,两旁花草丛生,绿树成荫,白墙灰瓦与四周青山绿水交相辉映,一幅秀美乡村画卷展现在眼前。

石门村位于通山县西北部边陲,全村14个小组、29个自然湾858户,过去是一个典型的库区村、老区村,交通闭塞、卫生环境更是不堪入目。

“村里发生如此翻天覆地的变化,离不开政府的大力支持和村民的积极行动。”村支书夏新华说,市委驻村工作队改善了基础,村民自主保护卫生环境,村庄越来越漂亮了,2019年还被评为湖北省美丽乡村建设典型示范村。

2017年3月,市委扶贫工作队进驻石门村,以建设美丽乡村示范村为

目标,新建、改建村庄道路,清理淤泥、整治河道,房屋改造、农厕改建,不断为村庄增彩添绿,村庄环境得到切实改善。

步入二组村湾,恰遇数名妇女忙着清理柴草及垃圾堆积的死角,行至房屋前,还不忘提醒屋主注意卫生保护。

“她们义务清扫村庄,大家都很配合工作。”一位村民边整理自家门前废纸盒边告诉记者,她们是村里的“颜管家”,不仅定期清扫村庄,还时常督促乡亲们,让大家都养成良好的卫生习惯。

过去,村民卫生环保意识不是很强,乱丢乱仍现象较多,村妇联积极号召家庭主妇,成立巾帼志愿服务队,清扫的同时对村民进行宣传监督,扮好、护好村庄颜值。

“我们的乡贤理事会,对村庄颜

值改善同样功不可没。”夏新华介绍,村内一些群众基础较好、威望较高的人自发成立了乡贤理事会,制定和完善村规、组规民约,助力美丽乡村建设。

理事会成员夏文显,带头配合家禽畜圈养制度实施,主动搭圈舍,将自家的鸡、鸭进行圈养;乡贤夏成林投资200万元种植200余亩“太空莲系列”荷花品种,不仅让村庄颜值进一步提升,还吸引无数游客来赏,带动了村庄发展。

近年来,石门村不仅通过成立巾帼志愿服务队、乡贤理事会等方式助推美丽乡村建设,同时还充分发挥党员作用,推行党建“双1+10”机制,将

党员网格化管理和美丽乡村建设有机结合,编织一张“一人联十人、十人联百户”的环境整治网络,大力推进尽绿、护河净水、基础设施建设、垃圾分类等工程,全面提升村容村貌。

目前,该村已实施石门河5.1公里河道清淤、河堤浆砌等生态综合整治工程,对3.9公里河道整治绿化;新建石门景区旅游公厕1座、流动公厕3座,完成农户厕改230户;形成点收集、村转运、镇处理的生活垃圾分类处理方式,村庄“颜值”飞跃,村民幸福感显著增强。

日前,石门村还入选了2020年中国美丽休闲乡村名单。

走向我们的小康生活·探访美丽乡村



脐橙丰收在望

10日,嘉鱼县渡普镇王家庄村忠文脐橙种植专业合作社脐橙基地,一片丰收景象。

忠文脐橙种植专业合作社位于西凉湖畔,“两湖”拆围渔民上岸后赴江西赣州考察学习,引进优质脐橙苗种,通过摸索经验精心培育,2015年由张忠文带头组织群众成立合作社,共栽种脐橙1000多亩,带动60多农户发展果业,16户贫困户因果脱贫。

雷平 摄(影像咸宁)

赤壁残疾贫困户饶水发:养鸭叩开幸福门

咸宁日报全媒体记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 宋少琴

“嘎嘎嘎,嘎嘎嘎……”9日一大早,在赤壁市赵李桥镇羊楼洞村,一群鸭子在池塘里嬉戏。不远处,一位面带微笑、动作娴熟的中年人,正在用仅有的一只手给鸭子投食。

只见中年人边走边呼唤,水鸭齐声回应着,像是在相互对话,声音融合汇聚在一起,越来越大,越来越大……

这位面带笑容的中年人叫饶水发,今年57岁,多年前因为事故失去左手,家中妻子和儿子都患病在身,没有劳动能力。2014年,经过羊楼洞村民委员会审议,饶水发家被纳入建档立卡贫困户。

饶水发告诉记者,此前他自己没有房子,住在岳母家,孩子和老婆身体都不好,后来自己打石头还把手弄伤了,让原本就贫穷的一家人生活更加拮据。

但成为贫困户的饶水发没有自暴自弃,没有以“等靠要”的态度面对生活,而是绞尽脑汁想着做些事情改善家庭生活。2015年,在村委会及帮扶责任人的帮助下,他风风火火地干起了养殖水鸭的买卖。

从创业的第一天起,饶水发起早贪黑,风雨无阻,不抱怨不放弃,悉心照料他的“鸭仔们”。经过用心摸索养殖办法,目前形成了养鸭、繁殖、卖蛋、卖鸭的循环模式,养殖规模从最初的100只发展到300余只。成功养殖使饶水发整个家庭状况有了很大的改观,这让全家更增添了脱贫致富的信心。

2018年底,镇村经过收支测算,饶水发家庭人均年收入已达到6千余元,顺利脱贫。

饶水发不仅在收入上大大增加,2015年,赤壁市实施易地扶贫搬迁政

策,村委会和驻村工作队知晓后第一时间帮助饶水发申请易地搬迁安置房,解决其生活上的难题。2017年一家三口顺利搬迁到赵李桥镇石人泉易地扶贫安置点。新房子宽敞明亮,居住条件得到很大的改善,饶水发的爱人和小孩,也能及时得到医疗救助。

“感谢党和国家的好政策,让我圆了安居梦、脱贫致富。”如今,每当有扶贫干部上门走访慰问时,饶水发总是面带微笑的不停地说话。

决战决胜脱贫攻坚

致敬“逆行者” 重温一家亲

滇咸两地博物馆携手举办抗疫展

本报讯 记者杜培清、通讯员徐刚、彭禹希报道:10月1日,以展示云南和湖北人民携手抗疫感人事迹为主题的“1158+云南最美逆行者——抗击新冠肺炎疫情展”在云南省博物馆展出,200余件/套来自抗疫一线的防护服、日记、书信等抗疫见证物首次对公众开放。作为本次展览的特邀参展单位,咸宁市博物馆带去了14件/套展品参展。

今年年初,新冠肺炎疫情爆发后,云南省共抽调1158名医护人员驰援湖

北,圆满完成了救治任务。其中,498名对口援助咸宁的云南医疗队在近2个月的时间里,治愈了821名患者,挽救了近千个家庭,使咸宁成为湖北省首个“四清零”的市(州)。

为弘扬抗疫精神,咸宁市博物馆和云南省博物馆自今年2月起,开始面向社会征集抗疫见证物。截至10月9日,咸宁市博物馆共征集到198件/套抗击新冠肺炎疫情相关见证物;云南省博物馆共征集到400余件/套抗击新冠肺炎疫情相关见证物,其中与咸宁

相关的抗击新冠肺炎疫情相关见证物主要是云南省第三批援鄂医疗队员捐赠的30余件/套相关物品,如队员使用的行李箱、背包、工作证、贺卡、衣物、工作日记、签名航班任务书,以及咸宁小朋友赠送给援鄂医疗队员的彩笔画等。

9月30日下午,云南省博物馆举行了“1158+云南最美逆行者——抗击新冠肺炎疫情展”抗疫资料捐赠仪式,这也是云南省博物馆与咸宁市博物馆首次合作。作为抗疫展的特邀参展单

位,此次咸宁市博物馆有14件/套展品参展,包括云南医疗队签名队旗、各个队伍的队旗、袖标、“一只有使命的小企鹅”、昆明市少儿抗疫主题画作、书信、欢送云南医疗队的“云南板扎;同舟济海、悬帆送归”横幅标语等。

咸宁市博物馆馆长何为刚表示,此次抗疫展,用大量的实物资料重新演绎了那段刻骨铭心的历史,文博人以特有的方式向“最美逆行者”致敬,让崇高而伟大的“抗疫精神”进一步弘扬。

(上接第一版)

“首义的精神,军威的速度,嘉鱼的服务。”罗海林说,大家心往一处想,劲往一处使,在密切、顺畅的合作中实现了互利共赢、共同发展。

大学将给嘉鱼带来什么?

“随着武昌首义学院嘉鱼校区正式投入使用,嘉鱼人民的高校梦想变成了现实,嘉鱼与军威集团的合作也将更加全面、深入。”嘉鱼县委书记胡春雷说,双方将在推动产学研结合、人才培养、科技成果转化、教育研究和文

化建设等方面开展校地合作,促进武昌首义学院教育、科研、人才优势与嘉鱼县经济社会发展相结合,加快高校科研成果转化,为嘉鱼经济社会发展提供强有力的人才支撑。

“既体现了地方经济社会发展方向,又能满足自身发展需要,实现良性循环。”市委党校科研处主任廖咏翠认为,实现高质量发展,教育是基础,人是关键。引进高校落户地方,在提升当地知名度影响力,带动招商引资、促进县域经济高质量发展方面都具有重要的积极作用。

胡春雷介绍,嘉鱼县委县政府坚持把营商环境作为核心吸引力和竞争力来打造,通过良好的营商环境和优质服务,实现一引一、一转一、一加一,带动作用和聚集效益已经显现。

今年5月,军威集团追加投资10亿元,在嘉鱼经济开发区建设首义学院环保健康产业园。一期已于7月初建成投产,项目全部建成后年产值可达30亿元,实现年税收9000万元。

9月7日,嘉鱼县成立东湖学院南

校区建设进入实质性实施阶段。这预示着不久的将来,嘉鱼又将迎来一个高校校区。

“引进高校尤胜于招商引资,在给地方经济输血的同时,更具有持续的造血功能。”湖北科技学院经济与管理学院副院长许洪博士认为,引进高校入驻,不仅可以增加人口,刺激消费、带动就业,更能获取到人才、技术等创新资源,首义学院、东湖学院相继落子,将极大提升嘉鱼的软实力和综合竞争力,为嘉鱼发展带来持续利好。

我市启动粮食安全宣传活动

本报讯 记者吴文谨、通讯员谢聃、曹文报道:10月12日,在第40个世界粮食日到来之际,我市启动2020年世界粮食日暨粮食安全宣传活动。

据悉,今年10月16日是第40个世界粮食日,当日所在周是我国的粮食安全宣传周。今年,新冠肺炎疫情持续在全球范围扩散蔓延,全球粮食供应秩序面临严峻挑战,联合国粮农组织将今年世界粮食日全球活动主题定为:齐成长、同繁荣、共持续。行动成就未来。

我国的粮食安全宣传周主题为:端牢中国饭碗,共筑全球粮安。今年以来,面对疫情大考,我市粮食系统以“群众吃粮买得到”、“粮油市场价格不高于去年同期”为目标,粮食储备、加工、供应各环节全力以赴投入保供稳市,取得了粮油保供决定性胜利,当前我市粮食库存充实、储备充足、供给充裕。

据了解,我市本次粮食安全宣传周活动将围绕粮食安全新形势、粮食生产流通政策和技术、爱粮节粮知识等方面,“进学校、进机关、进农村、进社区、进企业”全面开展宣传。旨在增强广大群众对粮食安全形势的认识,让每个人心中牢记“崇尚节约、惜粮如金”,自觉参与到节约粮食的行动中,在全社会形成爱粮节粮的浓厚氛围。

今年以来,面对疫情大考,

我市本周降雨又降温

本报讯 记者镇强、通讯员戴建伟报道:12日,市气象台发布一周天气预报,我市将迎来新一轮降水过程,最低气温将降至11℃。

10月8日以来,我市迎来了“五连晴”,气温较国庆假期有所回升,市民充分享受着秋日暖阳带来的好天气。但是,新一轮降水降温天气将再度来袭,预计明日“抵达”。

根据最新气象资料分析,13日受高压环流影响,我市晴天到多云,气温15~25℃;

14~15日受倒槽影响、16日受中低层切变线和地面冷空气影响,有一轮降水过程,气温随之下降;17~19日受中低层切变线影响,有弱降水发生,预计到本周日最低气温将降至11℃。

气象专家提醒,预计本周昼夜温差在10℃左右,清晨气温较低,午后稍显燥热,广大市民穿衣可选择材质柔软、透气且排汗功能良好的纯棉衣物,早晚披一件方便穿脱的薄外套,以应对气温变化。

崇阳11名“砂霸”受审

本报讯 记者原子、通讯员汪善德、吴伟报道:10月11日,金明胜等11人涉嫌犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、强迫交易罪等罪刑事附带民事一案,在崇阳县人民法院一审公开审理。

崇阳县人民检察院起诉指控,2002年至2006年,被告人金明胜、付雄祥、娄志华在崇阳县石城镇为了合伙开办的砂场的利益,纠集他人,以暴力、威胁等手段打压竞争对手,进行寻衅滋事等违法犯罪活动,初步形成了以金明胜为首的黑社会性质组织。2008年开始,金明胜和被告人龚学良、邹文雄、

陈三洋等逐步形成利益共同体,先后在崇阳县石城镇、沙坪镇入股多家河砂厂,为了获取巨额利润,金明胜、龚学良网罗刑满释放人员、吸毒人员,先后实施了寻衅滋事、非法采矿、强迫交易等一系列违法犯罪活动。

公诉机关认为,应当以组织、领导、参加黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、强迫交易罪、非法采矿罪、敲诈勒索罪、非法侵入住宅罪、故意伤害罪、开设赌场罪、非法占用农用地罪、行贿罪、逃税罪追究刑事责任。

目前,该案还在持续审理之中。

赤壁市住建局创建节约型机关

节能降耗蔚然成风

本报讯 通讯员李友珍、余庆报道:一滴水、一张纸、一度电、一杯羹……这些微不足道的小事,却掀起赤壁节能降耗,提高资源利用率,开展节约型机关创建高潮。

9月24日,走进赤壁市住建局,大厅正面墙上,“节能降耗,从我做起”的标语格外醒目。大厅右侧的电梯旁,也贴着温馨提示:三楼以下请走楼梯。据该局工作人员介绍,为切实引导干部职工厉行勤俭节约,反对铺张浪费,该局从一滴水、一张纸、一度电做起,改造机关院内节能路灯12盏,电梯三楼以下限行,更换

感应水龙头10个。推行绿色办公,大力提倡修废利旧,提倡双面用纸,减少纸质文件的印发。从而在机关养成简约适度、绿色低碳的生活和工作方式,形成崇尚绿色生活的良好氛围。

“人走关电,多走步梯,节约纸张,垃圾分类,这些日常行为已经成为我们的生活习惯。”该局相关负责人介绍:自局开展节能降耗以来,切实提高了能源资源利用效率,降低了机关运行成本。据该局数据显示,与去年同期相比,机关实现节电5%,节水5%,单位人均能耗分别降低5%以上。

通山县通羊镇

“村居聊天会”驱走老人寂寞

本报讯 通讯员张远杰、赵冬平、谭志鹏报道:9月19日下午,通山县通羊镇南门社区罗汉湾小区“村居聊天室”内,镇老龄办、妇联会及南门社区工作人员引用法律依据和当地发生案例,为小区10余名老人解答家庭婚姻和老年权益保障等知识。

“活到这把年纪,最怕的就是孤独寂寞,这‘村居聊天会’好哇,和同龄人聊天有共同话题,还能学政策、学知识!”一提起“村居聊天会”,通山县通羊镇街道老人就高兴得合不拢嘴。

据悉,为满足留守人员需

求,通羊镇党委、政府组织社区、老龄办、妇联、退休老同志为主的人员,在各村居活动室办起了“村居聊天室”。活动每周六下午举办一次,活动一周前小区老人代表征集有针对性话题,最终选定1或2个有代表性话题展开讨论,当场讨论不清楚的,由村居工作人员整理汇报有关部门,下期解答,年终评选出“最佳聊友、最佳话题”等。

目前,全县已举办“村居聊天会”140余场,自愿参加人数3000余人,解答老人提出生活中有关事宜200余个。

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568